
Posudek na diplomovou práci Kláry Kadlčkové 

 „Česká škola sociální politiky a její představitelé“ 

Předložená diplomová práce se zabývá historickými a teoretickými východisky 
české sociální školy (české školy sociální politiky) a jejím přínosem pro 
současnou českou sociální politiku. Ve čtyřech kapitolách, úvodu a závěru se 
diplomantka věnuje převážně dvěma historickým východiskům, totiž sociálnímu 
systému Německa a Rakousko-Uherska před 1. světovou válkou a sociálnímu 
systému 1. Československé republiky, které organicky doplňuje historicko-
právní exkurs do vývoje sociálního zákonodárství mladého Československa. 
Těžiště práce spočívá v popisu života a přínosu vybraných stěžejních 
představitelů české sociální školy a ve zhodnocení jejího významu pro českou 
sociální legislativu. Závěr práce, vedle celkového souhrnu studované 
problematiky, obsahuje i vlastní hodnocení studované problematiky. 

Práce celkově působí dojmem informovaného přístupu diplomantky ke 
zkoumané problematice. Přesto je však nutné konstatovat, že některé pasáže, 
přes viditelnou snahu, obsahují neúplné informace, které bohužel snižují jinak 
poměrně dobrou úroveň předkládané diplomové práce. Tak např. v kap. 4, 
která pojednává o Prof.JUDr. Josefu Gruberovi by bylo zajisté vhodné tuto stať 
doplnit stručnou zmínkou o Gruberových spolupracovnících, zejména o JUDr. 
Evženu Šternovi, který byl pravým iniciátorem založení Sociálního ústavu 
Republiky Československé.  Rovněž v teoretických východiscích je patrná 
absence zhodnocení přínosu rakouské národohospodářské školy a jejích 
představitelů. 

Z formálního pohledu předložená diplomová práce vyhovuje nárokům na 
obdobné práce předkládané k obhajobě na právnické fakultě UK v Praze. Práce 
je vybavena odpovídajícím poznámkovým aparátem. Práci lze proto připustit 
k obhajobě, ve které diplomantka doplní a vysvětlí v posudku uvedené chybějící 
skutečnosti. Práci lze hodnotit klasifikačním stupněm velmi dobře. 

Praha, 5. září 2013   

JUDr. Jan Kotous 

 

 


